

综合交通网总里程逾600万公里,2023年跨区域人员流动量超612亿人次——

# 流动中国的美好画卷正加速铺展

近日,交通运输部发布《2023年交通运输行业发展统计公报》显示,2023年全年我国完成跨区域人员流动量612.88亿人次,同比增长30.7%,流动中国彰显经济社会发展活力。过去一年,我国交通运输经济运行呈现出哪些特点?国家综合立体交通网建设情况如何?记者进行了采访。

## 交通主骨架加快挺起 总里程超600万公里

去年以来,我国综合立体交通网加速成型,交通运输在由大到强、从有向好的道路上不断迈进,大国发展主骨架加快挺起。

铁路四通八达。截至去年末,全国铁路营业里程达15.9万公里,其中高铁营业里程4.5万公里。全国铁路路网密度165.2公里/万平方公里,比上年末增加4.1公里/万平方公里。

公路越织越密。截至去年末,全国公路里程543.68万公里,比上年末增加8.2万公里。公路密度达到56.63公里/百平方公里,增加0.85公里/百平方公里。其中,高速公路里程突破18万公里。

水运更趋发达。看内河航道,截至去年末,全国内河航道通航里程12.82万公里,比上年末增加184公里。看港口码头,截至去年末,全国港口生产用码头泊位超过2.2万个,比上年末增加700个。

航空覆盖更广。截至去年末,颁证民用航空运输机场259个,定期航班通航城市(或地区)达到255个,全年旅客吞吐量达到100万人次以上的运输机场102个。

乡村交通设施不断完善。截至去年末,我国农村公路里程459.86万公里,全国建制村实现全部通邮,有力支撑服务乡村全面振兴。

目前,“6轴7廊8通道”的国家综合立体交通网主骨架空间格局基本形成,综合交通网总里程超过600万公里,我国已建成全球最大的高速铁路网、高速公路网、邮政快递网和世界级港口群,航空航天通达全球。

## 成为运输最繁忙国家之一 平均每天运输1.5亿吨货物

交通物流是实体经济的“晴雨表”,其繁忙水平直接反映我国经济的

活跃程度。去年以来,交通运输服务质量持续提升,运输结构不断优化,安全生产总体稳定,中国已成为运输最繁忙的国家之一。

数据显示,去年我国完成营业性货运量547.47亿吨,比上年增长8.1%,完成货物周转量240646亿吨公里、增长6.3%。全年完成跨区域人员流动量612.88亿人次,增长30.7%,“大动脉”和“微循环”更加澎湃。

以时间为维度,以一天为刻度,可以丈量今日中国之繁忙——

看人员流动,出行更高效。平均每天有超过1.6亿人次跨区域人员出行,其中有1000万人次乘坐火车出行、1.5亿人次通过公路出行、70万人次乘坐船舶出行、170万人次乘坐飞机出行,城市内平均每天近2.8亿人次通过城市公共交通及出租汽车出行。

看货物运输,运转更有序。平均每天运输1.5亿吨货物,其中火车运输约1400万吨、汽车运输1.1亿吨、船舶运输2500万吨、飞机运输2万吨。每天收寄快递与包裹4.5亿件左右,其中快件3.6亿件。

去年以来,随着经济社会全面恢复常态化运行,国际运输明显恢复成为显著特点。公报显示,2023年,我国民航国际航线客运量比上年增长1461.7%。中欧班列全年开行17.1万列、发送190万标箱,比上年分别增长6%、18%。港口外贸货物吞吐量、外贸集装箱吞吐量比上年分别增长9.5%、5.5%。完成国际(港澳台)快递业务量30.7亿件,比上年增长52%。

“不断健全的城乡物流末端配送服务网络,更加开放共享、覆盖全球、安全可靠、保障有力的国际物流供应链,助力交通物流呈

现持续恢复发展态势,成为服务经济循环畅通的有力支撑。”交通运输部科学研究院信息中心副主任周健说。

## 交通投资持续高位运行 基础设施投资创新高

人享其行,物畅其流,离不开交通基础设施投资的持续加力。

去年以来,我国不断加强基础设施建设,交通固定资产投资规模连续7年保持在3万亿元以上,2023年达到3.9万亿元,平均每天完成交通基础设施投资107亿元,创历史新高。

具体来看,全年完成铁路固定资产投资7645亿元,比上年增长7.5%;完成公路固定资产投资28240亿元,比上年下降1%;完成水路固定资产投资2016亿元,比上年增长20.1%。

“以重大项目为牵引,以联网补网强链为重点,交通固定资产投资持续高位运行,助力交通干线网、快速网、基础网越织越密,让人民群众从‘走得了’阔步迈向‘走得好’。”周健表示。

智慧绿色交通建设力度不断加大。截至去年末,全国已建成18座自动化集装箱码头,在建自动化集装箱码头27座,已建和在建数量均位居世界首位。

位。铁路电力机车占比达65.3%,提高0.9个百分点,新能源车辆占公共汽电车的比重达77.7%、提高6个百分点。

农村公路建设取得扎实成效。2023年,全国农村公路完成固定资产投资4843亿元,完成新改建农村公路18.8万公里,改造农村公路危桥8418座。全国832个脱贫县完成公路固定资产投资7183亿元。

交通运输部有关负责人介绍,下一步将督促指导地方加快在建项目实施,尽快形成更多实物工作量,加快国家综合立体交通网主骨架建设;同时,积极推进公路水路基础设施数字化升级、绿色化转型和大规模设备更新等工作,加快培育壮大交通运输新质生产力。

据人民日报

## 暑运首日铁路发送旅客 超1300万人次

# 南方强降雨接连而至,今年汛情偏早偏强—— 预计7月多流域或发生较大洪水

自长江中下游地区进入梅雨季以来,南方强降雨接连而至,降雨量和降雨日数明显偏多。湖南长沙、浙江杭州、贵州安顺等超80个国家级气象站累计雨量打破同期最高纪录。

连日强降雨下,湖南防汛形势严峻。第三大河流资江在24小时内迎来2次编号洪水,最大河流湘江已出现2次编号洪水,洞庭湖也在6月30日迎来今年第1号洪水,多个水文站出现超甚至超保水位。

## 精准预测,确保水库安全度汛

湖南是全国水库数量最多的省份,大中小型水库共有13300多座。面对严峻形势,这些水库怎么做到安全度汛?

湖南常德有水库1300多座,其中260座是病险水库。当地不仅加派人手对病险水库进行24小时巡查,还把全市的雨量站、水文水位站、水库站的测报数据和测雨雷达、气象卫星等监测数据结合,提高降雨和洪水的预警、预报、预测的能力,实现对全市河流和水库等水工程进行科学调度。截至目前,常德市没

有垮一堤一坝,没有出现大的险情。

## 与往年相比,今年汛情偏早偏强

不仅是湖南,今年入汛以来,全国大江大河已经发生十多次编号洪水。水利部专家介绍,与往年相比,今年汛情来得偏早偏强。为什么这么说呢?

首先偏早,珠江流域的北江、韩江、东江4月份就已形成6次编号洪水,比常年提前2个月。其中北江第1号、第2号洪水分别为全国大江大河1998年有统计资料以来最早的编号洪水和特大洪水。

偏强体现在今年大江大河洪水并发,连日来珠江流域江西、长江流域中下游干流部分江段相继超警。中小河流洪水多发频发,入汛以来,全国21个省份共有471条中小河流发生超警以上洪水,较常年同期偏多1倍。

## 预计7月可能发生较大洪水

水利部专家介绍,预计7月,长江中下游、黄河中下游、淮河、海河流域以及松花江、辽河都可能发生较大洪水。

今年汛情为什么会来得更猛些?

雨带北抬,未来降雨形势怎么样,哪些区域要重点防范?

中国气象局气象分析师周丽贤介绍,今年6月,南方的降雨偏多,尤其是6月17日以来,在长江中下游一带,还有广西、贵州等地出现了持续强降雨天气。一些站点像安徽的黄山、浙江的杭州、广西的桂林,还有柳州,这些地方降雨量都超过了900毫米,致灾性强。

降雨偏多,主要是因为它们处于副热带高压的边缘,强盛的暖湿气流沿着副高的边缘将水汽从热带海洋输送到这里,再加上北方有冷空气扩散南下,冷暖长时间的对峙形成了梅雨风,从而导致了降雨的偏多。

预计从3日开始,在长江中下游还有广西、贵州等地,天气将出现转折,降雨将减弱,而4日到8日,降雨中心将向北转移,北方的降雨将增多增强。西北地区东部、华北、黄淮、东北地区中南部等地将会有中到大雨,局地暴雨,还将伴有雷暴大风、冰雹和短时强降水等强对流天气。

据央视新闻

# 优质房产租售,商机无限,等您来选!

## 一、报业大厦

世纪大道8号报业大厦,黄金地段,交通便捷,行政核心区。

• 二层房屋650平方米、三层房屋1018.76平方米,空间宽敞,满足您多样化的商业需求。

• 五层房屋900平方米,高端品质,环境优雅,助您打造理想的办公场所。

• 二十三层80.25平方米,巅峰视野,俯瞰繁华,把握商业脉搏。

二、濠东路商铺

濠东路87-7号商铺,168.36平方米,地理位置优越,人流量大,是您投资创业的最佳选择。

## 三、中南世纪城

中南世纪城34-3309室,83.99平方米,视野开阔,采光充足,核心商圈。

## 四、尚东国际办公区

人民东路887号尚东国际4幢4层401-403室、416-417室,共计2645.3平方米,现代化的办公环境,让您的工作高效便捷。

## 五、文峰城市广场写字楼

文峰城市广场5-608室102.12平方米,5-609室100.36平方米,时尚商务空间,彰显您的企业形象。

## 六、四季大厦

四季大厦1幢235室57.30平方米。

报业大厦房屋仅供出租,其他都可租售,价格面议,诚邀各界有识之士前来洽谈。

联系电话:13813631333,13912261133

## 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年8月2日10时至2024年8月3日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖启东市汇龙镇海悦花园15幢1401室不动产,不动产权证号:苏(2022)启东市不动产权第0007911号,登记时间:2022年5月24日,规划用途:住宅,房屋性质:市场化商品房,证载建筑面积:142.13平方米,房屋总层数:31,土地权利性质:出让,土地用途:城镇住宅用地,土地使用年限:2087年5月16日。

市场价格(评估价):113,988.26万元,起拍价:80万元,保证金:8万元,增价幅度:5000元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,之后的拍卖程序将在第一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:18217158980、15050647021、4009288512。

启东市人民法院

2024年7月1日

## 我国将制定50项以上国家和行业标准 引领人工智能产业高质量发展

据新华社北京7月2日电 记者2日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、中央网信办、国家发展改革委、国家标准委等四部门近日联合发文提出,到2026年,我国人工智能产业标准与产业技术创新的联动水平持续提升,新制定国家和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展的标准体系加快形成。

近年来,我国人工智能产业在技术创新、产品创造和行业应用等方面实现快速发展,形成庞大市场规模。伴随以大模型为代表的新技术加速迭代,人工智能产业呈现出创新技术群体突破、行业应用融合发展、国际合作深度协同等新特点。

四部门联合印发的《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南》

(2024版)》从基础共性标准、基础支撑标准、关键技术标准、智能产品与服务标准、赋能新型工业化标准、行业应用标准、安全/治理标准等七方面明确标准化体系建设的重点方向。其中,赋能新型工业化标准主要包括研发设计、中试验证、生产制造、营销服务、运营管理等制造业全流程智能化标准,以及重点行业智能化升级标准。

据了解,建设指南的制定有利于进一步加强人工智能标准化工作系统谋划,加快构建满足人工智能产业高质量发展和“人工智能+”高水平赋能需求的标准体系,夯实标准对推动技术进步、促进企业发展、引领产业升级、保障产业安全的支持作用,更好推进人工智能赋能新型工业化。

## 国羽亚青赛夺冠

全队带张志杰球衣登上领奖台

据新华社北京7月2日电 在2024年印度尼西亚举行的亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛决赛中,中国队以总比分3:1战胜韩国队,时隔六年重夺亚青赛团体冠军。在赛后颁奖仪式上,国羽全队带着张志杰的球衣登上冠军领奖台。

中国青年羽毛球运动员张志杰6月30日在参加小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。

在决赛的最后一场女双比赛中,中国队的陈桢霖/刘嘉悦以21:16、22:20击败韩国组合。赛点前,导播把镜头切到了摆放着张志杰球衣的国羽领奖台。

在颁奖仪式中,国羽全队带着张志杰的球衣登上了领奖台,很多队员泣不成声。

在社交媒体上,许多国羽球员也发文悼念张志杰。女单奥运冠军陈雨菲贴出了中国队在亚青赛登上领奖台的照片,并表示:“我们在一起,而你是冠军。”

混双名将郑思维说:“这个小伙子也在浙江队,和我同队但我没怎么见过他,看了一段他的采访,能看出他言语之间散发出优秀运动员该有的激情和冲劲,为他默哀。希望这次事件能够引发世界羽联和亚羽联甚至全社会的重视,在任何情况下,生命至上。”

世界羽联在社交媒体发文表示:“世界羽毛球联合会对于羽毛球新秀张志杰的不幸离世感到悲痛。我们向他的家人、队友、中国羽毛球协会以及整个中国羽毛球界表示最深切的哀悼。”

## 80多部电影定档暑期 其中近30部聚焦现实题材

据交汇点2日消息 据猫眼专业版数据,截至7月2日晚,已有80多部影片定档2024年暑期档,影片类型丰富,涵盖喜剧、悬疑、动漫、文艺等多种题材,能满足不同观众的观影需求,记者梳理发现,其中近30部电影聚焦现实主义题材。

由徐峥导演的《逆行人生》,聚焦当前社会备受关注的“再就业”议题。影片讲述了原本意气风发、身居大厂中层的高志垒,在遭遇职业危机后,不得不转行为外卖骑手,在人生逆境寻找勇气和信念的故事。从白领到蓝领的转变,揭示了如今社会中职业选择和生存压力间的微妙关系。

柯汶利导演的《默杀》围绕女子中学“校园霸凌”事件展开:女生惠君遭校园霸凌后坠亡,所有知悉而不见,一场集体的沉默酝酿着更大的罪恶,随着警官戴国栋调查的展开,一桩桩旧事也被揭开。片中悬疑氛

围凌厉,反转不断,压迫感拉满。

《来福大酒店》触及了一个特殊场所:癌症旅馆。在全国各大医院附近的廉价旅馆,常年住着一些求医的病患。《来福大酒店》以这些“病友之家”为原型,展示了来自五湖四海的病友,各自背负着难以启齿的故事。

《野孩子》取材于央视《今日说法》中感动大众的真实事件“流浪兄弟”,8岁的弟弟与21岁的哥哥在荒地安家,两个没有血缘关系的人却温暖了彼此。影片以罕见的社会议题“事实孤儿”为核心,讲述了21岁流浪汉遇到8岁小男孩轩轩,两人踏上了互相温暖和救赎的漂泊之旅的故事。

## 要闻速览

■记者2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

■情智兼备数字人与机器人的研究、工业母机精度保持性的快速测评、通过精准化学实现药物和功能材料的绿色制造……中国科协2日发布了具有前沿性、引领性、创新性、战略性的10个前沿科学问题、10个工程技术难题和10个产业技术问题。

■据印度媒体报道,印度北部北方邦一集会现场2日发生严重踩踏事故,截至当天21时已造成至少107人死亡。

均据新华社电

